
ATA DA 038ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 28 DE ABRIL DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Adriano Pereira - 
Ana Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - 
Fabiano da Luz – Felipe Estevão – Fernando 
Krelling - Ismael dos Santos - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes – José Milton Scheffer – 
Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster – 
Luiz Fernando Vampiro - Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 
Mauro de Nadal – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins 
– Neodi Saretta – Padre Pedro Baldissera - 
Paulinha - Ricardo Alba - Romildo Titon - Sergio 
Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Ricardo Alba  
 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 
reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 
 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Registra que 

a presente data, 28 de abril, é dedicada ao Dia 
Mundial em Memória das Vítimas de Acidentes e de 
Doenças do Trabalho. Salienta que o tema foi 
debatido em audiência pública na Alesc, promovida 
pela comissão de Saúde, a qual preside, explicando 
que no evento foi divulgado que, no ano de 2021, 



houve um acréscimo de notificações em Santa 
Catarina e no Brasil. Demonstra preocupação sobre 
a questão, destacando que o Estado catarinense e o 
Brasil devem averiguar as causas de tantos 
acidentes de trabalho. Questiona, afirmando que é 
necessário haver uma conscientização e verificar o 
porquê de tantos acidentes na área do trabalho. 
Alerta que, de forma urgente, é preciso haver 
medidas preventivas para dar respostas e evitar 
mais vidas perdidas. [Taquígrafa: Ana Maria]   

 
Partido: MDB 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Comenta 

que houve um acordo entre os líderes para buscar a 
diminuição do imposto do leite na cesta básica. 
Conta que há um clamor da sociedade para que essa 
diminuição de imposto aconteça. Critica o 
adiamento da votação sobre a redução de imposto de 
diversos produtos, e reitera que é um assunto 
urgente. Espera que a determinação judicial seja 
cumprida e que a Assembleia possa deliberar as 
votações, sugerindo que haja um acordo para 
avançar nas pautas e, em seguida, debater a 
respeito das bebidas alcoólicas quentes. 

Afirma que, acima das ideologias partidárias e 
discussões judiciais, sempre prevalecerá o 
interesse do povo catarinense. [Taquigrafia: 

Northon] 

 
********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 
Moção n. 0335/2022, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, cumprimentando o Senhor Vanderlei 
Luiz Ricken pelo lançamento do livro Emancipação 
de Forquilhinha/SC - O Que Eu Vi e Vivi. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0336/2022, de autoria do Deputado 
Ismael dos Santos, apelando ao Presidente do Ibama 
pelo estabelecimento de medidas urgentes em 
relação à contaminação ambiental recorrente no Rio 
7 de Janeiro, localizado no Município de 
Massaranduba. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0337/2022, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz, apelando ao Presidente do 
Congresso Nacional e ao Coordenador do Fórum 
Nacional para que aprovem a Proposta de Emenda à 
Constituição nº 22, de 2011. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0338/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Senhor Irineu Manoel de 
Souza pela eleição ao cargo de Reitor da UFSC. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada com o voto contrário do sr. Deputado 

Bruno Souza. 
Moção n. 0339/2022, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, cumprimentando o senhor Walter 
Orthmann por seus 100 anos de vida. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0635/2022, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 



Presidente da Fundação Catarinense de Cultura 
informações acerca do cronograma e demais medidas 
administrativas que estão sendo adotadas 
objetivando a resolução do processo FCC 3124/2019. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0634/2022, de autoria do 
Deputado Maurício Eskudlark; 0636/2022, de autoria 
do Deputado Jair Miotto; 0637/2022, 0638/2022, 
0639/2022 e 0640/2022, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta; 0641/2022, 0642/2022 e 0643/2022, 
de autoria do Deputado Luiz Fernando Vampiro. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0312/2022, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 
0313/2022, de autoria do Deputado Fernando 
Krelling; 0314/2022, de autoria do Deputado Ismael 
dos Santos; 0315/2022, de autoria do Deputado 
Sargento Lima; 0316/2022, de autoria do Deputado 
Dr. Vicente Caropreso; 0317/2022, de autoria do 
Deputado Ricardo Alba; 0318/2022, de autoria do 
Deputado José Milton Scheffer; 0319/2022, de 
autoria do Deputado Altair Silva; e 0320/2022, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Neste 
momento, a Presidência suspende a sessão por dez 
minutos para que os srs.: Marcelo Assumpção 
Ulysséa, Coordenador de projetos do Instituto 
Anjos do Mar Brasil (Imab), possa fazer uso da 
palavra para divulgar as atividades desenvolvidas 
pelo referido instituto;  e o Prefeito de Correia 
Pinto, Germiniani dos Santos, acompanhado da 
rainha e das princesas, faça a divulgação e o 
convite para a 6ª Festa do Peão Laçador, que 
ocorrerá de 5 a 10 de maio, e que marcará os 40 



anos emancipação político-administrativa do 
Município. 

Está suspensa a sessão.  
(Pausa) 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Explicação Pessoal. 
O Sr. Deputado Jerry Comper - Pela ordem, sr. 

Presidente. 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Concede a 

palavra, pela ordem, ao sr. Deputado Jerry Comper. 
DEPUTADO JERRY COMPER - Dá as boas-vindas ao 

Vereador e Presidente da Câmara de vereadores do 
Município de Rio do Oeste, sr. Silvinho, e toda 
sua equipe que o acompanham, e que se fazem 
presentes na Casa Legislativa, e diz que é uma 
alegria recebê-los. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) - Faz sua 

manifestação a respeito do pronunciamento do 
Deputado Valdir Cobalchini, em que se referiu à 
questão de postergar a votação do projeto do ICMS. 
Entende que o Deputado por falta de informações 
falou inverdades, e que deseja desfazê-las. Então,  
em tempo, solicita que fique registrado em ata o 
convite que faz ao Deputado Valdir Cobalchini para 
um debate sobre o tema, o ICMS no Estado. Afirma 
que quer o debate registrado em ata, e que a TVAL 
possa fazer essa transmissão antes da votação do 
projeto.  

Portanto, espera que o Deputado Valdir 
Cobalchini aceite o convite para responder a 
perguntas pertinentes aos impostos, e que responda 
se durante a votação do “pacotaço de dezembro” 
estava pensando no povo, bem como outros 
questionamentos, pois a população catarinense 
precisa saber o que está sendo votado. 

Menciona que não pensou em momento algum 
atrasar a votação, mas poder analisar e 
aperfeiçoar o texto, pois entende que o setor de 
bares e restaurantes, que foi um dos que mais 
sofreu durante a pandemia da Covid-19, ficou 



prejudicado no projeto. Também, questiona e 
comenta sobre emendas que não foram acatadas, como  
por exemplo, a emenda que trata do setor do trigo, 
questionando também vários itens que se reportam 
ao aumento de impostos.  [Taquígrafa: Sílvia] 

 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) - Faz 

pronunciamento em resposta ao discurso do Deputado 
Bruno Souza. Esclarece que não direcionou ataques 
a nenhuma pessoa, mas sim utilizou seu direito de 
Parlamentar para propor um debate que considera 
justo e necessário. Afirma que na Assembleia não 
tem professor de Deus ou alguém que saiba de tudo, 
e diz que a tribuna é um lugar de diálogo e 
respeito. Cita que entende os desejos do povo e, 
no último final de semana, rodou mais de dois mil 
quilômetros dentro do Estado de Santa Catarina. 

Registra que aceita o debate proposto pelo 
Deputado Bruno Souza, e ressalta que está muito 
tranquilo quanto ao pronunciamento que fez 
anteriormente, pois não falou nenhuma mentira. 
[Taquigrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Parabeniza o Deputado Valdir Cobalchini pela fala, 
e lembra que ninguém no Parlamento é melhor do que 
o outro, e comenta sobre a suspensão da votação do 
projeto do ICMS pela Justiça. Discorre sobre a 
postura de um Deputado que discordou da forma da 
votação, e diz que tudo já havia sido votado nas 
comissões desta Casa. 

Comenta que tudo precisa ser construído no 
diálogo, e fala que os setores de restaurantes e 
bares foram os mais sacrificados na pandemia com o 
seu fechamento, mas que tudo deve ser pensado de 
forma justa no tocante ao leite, desde quem 
produz, industrializa, transporta e consome. 

Lembra que nesta semana 30 municípios 
comemoraram aniversários em Santa Catarina, e 
apresenta um vídeo em Plenário de sua visita a 
Timbó Grande, fazendo a sua homenagem. Diz ser 
favorável às emendas parlamentares, justificando o 
envio de suas emendas ao município para a compra 
de maquinários agrícolas, e faz a defesa de que 



todos assim procedem, pois muitos municípios 
necessitam desses recursos para compra de 
ambulâncias, veículos e devidas melhorias. 

Apresenta um segundo vídeo, agora em Itapoá e 
lembra que é um dos municípios com a maior 
extensão territorial no Estado. Parabeniza a 
Prefeitura e a Câmara de Vereadores pelo trabalho 
realizado, gerando desenvolvimento. 

Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – 
Parabeniza a postura do Deputado pela forma 
constante que vem trabalhando pelo Estado junto 
aos municípios. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, solene, para o 
dia subsequente, às 19h, no Município de Pedras 
Grandes, em comemoração aos 145 anos da Imigração 
Italiana.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 
 
 


